
Internet-Quiz
Wie steht es um Ihre Internet-Grundkenntnisse? Sie kennen sich
mit dem Internet schon aus? Aha. Dann beantworten Sie schnell
die folgenden Quiz-Fragen:

ja
nein Ich kenne den Unterschied zwischen dem Internet und dem

World Wide Web.

ja
nein Ich kenne die Boolesche Algebra einer Suchmaschine.

ja
nein  Ich  benutze  PGP  bzw  GnuPG.  weil  ich  nicht  nur

elektronische Postkarten verschicken will und weil ich keine
Webcam im Schlafzimmer habe

ja
nein Ich benutze einen Newsreader, um abonnierte Newsgroups

zu lesen.

ja
nein Ich weiß, wie man im Usenet ein Userprofil erstellt.

ja
nein Ich weiß, welche Software man für IRC benutzt und kann

verschlüsselt und unbeobachtet chatten.

ja
nein  Ich  weiß,  warum  man  einen  TOR-Schlüssel  nicht  beim

Hausmeister abgeben muss.

ja
nein Ich kann die IP-Adresse eines SMTP- oder News-Servers

einer Firma zuordnen.

ja
nein Ich weiß, wie man Javascript ausschaltet und wofür das

gut ist.

ja
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nein Ich weiß, was ein „Thread“ ist.

ja
nein Ich benutze nicht Webmail, sondern einen vernünftigen

MUA. SCNR

ja
nein Ich kann einem DAU erklären, warum man für „Phishing“

keinen Angelschein braucht.

Antworten:
„Ja“  12  mal:  Sie  sind  Mitglied  in  der  „German  Privacy
Foundation“  und  inkognito  hier.
„Ja“ 9-11 mal: Sie sollten vielleicht eher einen technischen
Beruf ergreifen – der wird besser bezahlt. Bewerben Sie sich
als Sysop (was ist das?) beim Innenministerium!
„Ja“ 6-8 mal: Sie sind nicht unbedarft, aber können noch etwas
dazulernen.
„Ja“ 3-5 mal: Rudimentäre Vorkenntnisse sind vorhanden, aber
ausbaufähig.
„Ja“ 0-3 mal: Sie haben keinen blassen Schimmer vom Internet,
behaupten  aber  vermutlich  das  Gegenteil.  Sie  sind
wahrscheinlich ein Journalist mit Facebook-Account, der über
„Online-Durchsuchungen“ Artikel schreibt.

[vgl.  Heise:  „Studie:  Wachsende  Sorge  um  ‚digitale
Außenseiter‘ – …sind 63 Prozent der Gesellschaft nicht oder
wenig souverän im Umgang mit der digitalen Technik“. Ich halte
den Wert von 90 Prozent für wahrscheinlicher.]
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